

Του ΤΑΣΟΥ ΠΑΠΠΑ

«**ΜΙΑ ΧΑΛΑΡΗ** και ανοιχτή συζήτηση», κατά την έκφραση κορυφαίου στελέχους του ΠΑΣΟΚ, γίνεται στο εσωτερικό του κινήματος προκειμένου να διερευνηθούν οι δυνατότητες αλλαγής της οργανωτικής δομής του.

Προς το παρόν, παίρνουν μέρος παράγοντες της ηγετικής ομάδας (Σκανδαλίδης, Τσοκατζόπουλος, Λαλιώτης, Τσουκάτος, Λάμπρου, Νεονάκης). Η ανταλλαγή των απόψεων είναι στο αρχικό στάδιο. Κοινή πάντως είναι η διαπίστωση ότι «το ΠΑΣΟΚ δεν μπορεί να προχωρήσει ως έχει».

Στο τραπέζι έχουν πέσει οι εξής προτάσεις:

► Να «προχωρήσουμε τώρα σε γενναίες αλλαγές στο Ε.Γ. Να αποχωρήσουν από το όργανο στελέχη με πολλές κυβερνητικές ευθύνες και να προωθηθούν πρόσωπα που έχουν τη διάθεση να προσφέρουν στο κόμμα.

► Να αυξηθεί ο αριθμός των μελών της Κ.Ε. Να ενταχθούν περιφερειακά στελέχη με μεγάλη επιρροή στις τοπικές κοινωνίες και παράγοντες που χωρίς ν' ανήκουν οργανικά

στο ΠΑΣΟΚ συνέβαλαν στην εκλογική νίκη.

► Να αναβαθμιστεί ο ρόλος του κόμματος. Να πάψει να είναι απλώς ένας μηχανισμός που ενεργοποιείται σε προεκλογικές περιόδους και να γίνει βασικός μοχλός

4 προτάσεις για αλλαγές

διαμόρφωσης και προώθησης του κυβερνητικού έργου.

► Να γίνει το ΠΑΣΟΚ ο «μπροπολιτικός χώρος» ενός μεγάλου συνασπισμού εξουσίας που θα περιβάλλεται και θα ενισχύεται από δορυφορικά σχήματα τα οποία όμως δεν θα απαλλοτριώσουν την αυτονομία της πολιτικής έκφρασής τους. Το μοντέλο της ιταλικής «Ελίας» υπηρετεί αυτή τη λογική.

Εκτός από τα φιλόδοξα σχέδια, όμως υπάρχει και η καθημερινότητα. Για το ΠΑΣΟΚ αυτή την περίοδο το ζητούμενο είναι πώς θα αξιοποιηθούν οι «επώνυμοι» από την κεντροδεξιά και την κεντροαριστερά.

Η επιτροπή αξιολόγησης (Αυγερινός, Κοσμίδης, Μανίκας, Νεονάκης) εξετάζει τα πρόσωπα που προτείνουν οι υπουργοί για τη στελέχωση του κρατικού μηχανισμού. Μέχρι τώρα, εκτός από το Γ. Καλογήρου που τοποθετήθηκε από τον υπουργό Ανάπτυξης στη θέση του γενικού γραμματέα και το Γ. Τούντια που ανέλαβε πρόεδρος της άτυπης ομάδας για την ανασυγκρότηση του ΕΣΥ, οι άλλοι περιμένουν την πρόσκληση.